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(*)عمليةالبناء الضوئي:عملية أيضية يبني فيها النبات الأخضر المحتوي على الكلوروفيل السكر والأكسجين باستخدام الماء وCO2
(*)الجرانا : الجرانم: الحبيبة البلاستيدية :  أقراص متراصة في البلاستيدة الخضراء تحتوي داخلها على الأصباغ النباتية وإنزيمات التفاعلات الضوئية
(*)الستروما : سائل يملأ البلاستيدة الخضراء ويحتوي داخله على الجرانا والصفيحات وانزيمات التفاعلات اللاضوئية
(*)البلاستيدة الخضراء: عضية سيتوبلازمية يحدث بها البناء الضوئي يحيطها غشاء مزدوج وبداخلها جرانا وستروما 

(*)الاصباغ المساعدة : أصباغ نباتية تمتص الطاقة الضوئية وتسلمها إلى الكلوروفيل أ مثل الكاروتينات وكلوروفيل ب
(*)الأصباغ الاساسية : أصباغ نباتية تمتص الطاقة الضوئية وتخزنها في المادة الغذائية 
(*)الصفيحات : غشاء داخلي ينثني للداخل مكونا تراكيب تصل بين أقراص الجرانا 
(*)الفوتون : طاقة الكم الواحد من الضوء
(*)كم الضوء : انتقال الإشعاعات الضوئية على هيئة دفعات منفردة 
(*)النظام الضوئي الأول :تفاعلات تحدث بأغشية الجرانا ينتج خلالها ATPوNADPH.H+ وتمتص الضوء عند700نانوم
(*)مركبات الطاقة التمثيلية:هي مركبات  ATP وNADPH.H+ التي تنتج من التفاعلات الضوئية . وتستخدم لإتمام التفاعلات اللاضوئية
 (*)الفيرودوكسين : مادة ناقلة للإلكترونات في [PS1 ] تنقل قسما من الالكترونات إلى NADP ليصبحNADPH.H+  وينقل جزء من طلقة الالكترونات إلى ADP  ليصبح ATP

(*)الزانثوفيلات : أصباغ نباتية مساعدة تمتص الطاقة الضوئية وتسلمها إلى الكروروفيل أ 
(*)الكلوروفيل الأولي : كلوروفيل لونه ابيض مصفر يتكون في النباتات التي لم تتعرض للضوء
   ويحول إلى كلوروفيل أخضر عند تعرضه للضوء 
(*)دورة الكربون الثلاثية :دورة تتم في معظم النباتات ويتم خلالها إنتاج سكر ثلاثي الكربون وهو الفوسفوجلسرالدهيد
 (*)ورق الفصل اللوني:ورق استخدمه كالفن لفصل نواتج التفاعلات اللاضوية التي أجراها على طحلب الكلوريلا
(*)السيتوكرومات : نواقل الكترونية تنقل الالكترونات في التفاعلات الضوئية للبناء الضوئي وتنتج أثناء ذلك ATP
 (*)طحلب الكلوريلا : طحلب استخدمه كالفن في تجاربه لتفسير ما يحدث في التفاعلات اللاضوئية

 ( 1 )علل تعتبر الورقة مركز لعمليات التنفس والنتح بالنبات ؟
      وذلك لاحتوائها على فتحات الثغور التي يتم التبادل الغازي من خلالها وهذه الغازات ضرورية لإتمام هذه العمليات .
 ( 2 ) علل الستروما لها أهمية في عملية البناء الضوئي رغم عدم احتوائها على أصباغ الكلوروفيل ؟
      لاحتوائها على إنزيمات التفاعلات اللاضوئية  حيث تحدث بها هذه التفاعلات .
 ( 3 )علل توصف الأوراق النباتية بالمصانع الخضراء بالنبات ؟
       لاحتوائها على البلاستيدات الخضراء المحتوية على أصباغ الكلوروفيل التي تقوم بعملية البناء الضوئي وتنتج الغذاء .
 ( 4 )علل توصف الكاروتينات والزانثوفيلات بالاصباغ المساعدة ؟
      لانها تمتص الطاقة الضوئية وتمررها إلى الكلوروفيل أ كما تحمي الكلوروفيل من التفتت عند زيادة شدة الإضاءة .
 (5 )علل عدم تفتت الكلوروفيل عند زيادة شدة الاضاءة ؟
      وذلك لوجود أصباغ الكاروتينات والزانثوفيلات التي تحمي الكلوروفيل من التفتت عند زيادة شدة الإضاءة .

      وتمنع الأكسدة الضوئية للكلوروفيل 
 ( 6 )علل الاشعاعات ذات الموجات القصيرة تحدث ضرارا للكائنات الحية ؟
         لأنها تحدث تأينا في جزيئات المادة الخضراء أو تكسر روابطها الكيميائية بسبب حدوث طفرات ضارة بها .
 ( 7 )علل تختلف طاقة الاشعاعات الملونة ( أو الكهرومغناطيسية ) عن بعضها البعض ؟ 

       بسبب اختلافها في طولها الموجي أو طاقتها أو ترددا .
 ( 8 )علل ينخفض معدل البناء الضوئي إذا عرض نبات لأشعة جاما والسينية رغم شدة طاقة هذه الإشعاعات ؟
       لأنها تحدث تأينا في جزيئات المادة الخضراء أو تكسر روابطها الكيميائية بسبب حدوث طفرات ضارة بها .
 ( 9 )علل توقف عملية البناء الضوئي لنبات إذا عرض للموجات الراديوية ؟
       لأنها ذات طول موجي كبير وطاقة منخفضة ولا تحدث تأثير واضح على النبات .
 ( 10 )علل نرى أوراق النباتات باللون الأخضر ؟
        لأنها تمتص جميع ألوان الضوء المرئي وتعكس أو تنفذ اللون الأخضر .
 11)علل عدم توافر الحديد والمنجنيز بالتربة يؤدى إلى اصفرار أوراق النباتات؟أو يعتبر الحديد والمنجنيزعناصرهامة للبناء الضوئي
        لأنها تدخل كعوامل مساعدة في تكوين الكلوروفيل 
 ( 12 )علل تبدو البادرات المستنبتة في الظلام باللون الأصفر ؟
 ( 13 )علل أوراق الخس الداخلية تبدو بيضاء في حين تبدو الأوراق الخارجية باللون الأخضر؟ 

      وذلك لاحتوائها على الكلوروفيل الأولي الذي يتحول إلى كلوروفيل أخضر عند تعرضه للضوء
 ( 14 )علل لا تحدث التفاعلات الضوئية إلا داخل أغشية الجرانا بالبلاستيدات ؟
         لاحتوائها على الأصباغ النباتية والنواقل الالكترونية اللازمة لإتمام هذه التفاعلات .
 ( 15 ) علل عدم حدوث تفاعلات الظلام( التفاعلات اللاضوئية )  ما لم يسبقها التفاعلات الضوئية؟

 ( 16 ) علل التفاعلات الضوئية تعتبر شرطا لحدوث التفاعلات اللاضوئية ؟    

  لان التفاعلات الضوئية تنتج مركبات الطاقة التمثيلية ATP وNDPH.H+ اللازمة لإتمام التفاعلات اللاضوئية
 ( 17) علل معدل البناء الضوئي في النباتات المستنبتة في الظلام يقل عن معدله في النباتات المستنبتة بالضوء ؟
      لان النباتات المستنبتة في الظلام بها كلوروفيل أولي لونه أبيض مصفر لا يستطيع القيام بالبناء الضوئي .

      بينما عند تعرضه للضوء يتحول إلى كلوروفيل أخضر يستطيع القيام بعملية البناء الضوئي  .
 ( 18 )علل مركبات الطاقة التمثيلية  ATPو NADPH.H+  ضرورية لإتمام التفاعلات اللاضوئية ؟
        لان مركب ATP يحول مركب RMP إلىRDPويحول PGA إلى DPGA .

       وكذلك مركب NADPH.H+ يختزل مركب DPGA إلى PGAL 

( 19 )علل يستطيع النبات إن يقوم بالبناء الضوئي إذا عرض للضوء لفترة ؟
 (19 )علل تتمكن النباتات من القيام بتثبيت غاز CO2  في الظلام بعد تعرضها للضوء لفترة ؟
     لأنها في فترة تعرضها للضوء يحدث بها تفاعلات ضوئية تنتج مركبات الطاقة التمثيلية والتي تستخدم لإتمام التفاعلات اللاضوئية ويتم خلالها تثبيت غاز CO2 وإنتاج المواد الغذائية   
 ( 20 )علل مقدار الأكسجين المتصاعد من نبات مائي مغمور معرض للضوء الأحمر أكبر من نبات معرض للضوء الأصفر 

      لأن معدل امتصاص الكلوروفيل وإثارة الكتروناته للضوء الأحمر أكبر منه عند الضوء الأصفر
  ( 21 ) علل تنطلق الالكترونات المتصاعدة من نبات معرض للضوء على دفعات وليس مرة واحدة 

لأن الضوء ينتقل في صورة دفعات منفردة تعرف باسم كم الضوء تتسبب في إثارة وانطلاق إلكترونان لكل جزئ كلوروفيل
 ( 22 )علل يعتبر غاز O2 ناتج ثانوي من نواتج البناء الضوئي 

         لان النبات ينتجه من التفاعلات الضوئية للبناء الضوئي ولا يستخدمه بل يلقيه خارجه .

         بل أن تراكمه بالنبات يسبب تثبيط عملية البناء الضوئي .
 ( 23 )علل في التفاعلات الضوئية تتحول الطاقة الضوئية إلى طاقة حركية ثم طاقة كيميائية 

 لأنه عند سقوط الضوء على الكلوروفيل يثار وينطلق الكترونان لكل جزئ كلوروفيل بذلك(تحولت الطاقة الضوئية إلى طاقة حركية)
   ثم تستخدم طاقة الالكترونات المنطلقة في تكوين مركبATP و+  NADPH.H 
      وهي مركبات كيميائية ذات طاقة عالية  (تحولت الطاقة الحركية إلى كيميائية) 
 ( 24 ) علل يعتبر مركب الفوسفوجلسرالدهيد من أهم نواتج التفاعلات اللاضوئية للبناء الضوئي

        لأنه باتحاد جزيئين منه يتكون الفركتوز ثنائي الفوسفات الذي يتكون منه المواد الكربوهيدراتية         ثم يتحد جزئ منه مع الفركتوز ثنائي الفوسفات ليتكون رايبولوز أحادي الفوسفات لتبدأ منه التفاعلات اللاضوئية ومنه أيضا تتكون الأحماض الدهنية والتي ينتج منها الدهون ومنه أيضا تتكون الأحماض الأمينية التي يتكون منها البروتينات 

 ( 25 )علل  كان لاستخدام النظائر المشعة دورا هاما في تفسير تفاعلات البناء الضوئي 

     لأنه باستخدام روبن للأكسجين المشع O18 استطاع أن يثبت أن الأكسجين المتصاعد من البناء الضوئي مصدره الماء وليسCO2
     وباستخدام كالفن للكربون المشع C14 استطاع أن يفسر التفاعلات اللاضوئية للبناء الضوئي .

 ( 26 )علل نجاح كالفن دون غيره في تفسير التفاعلات اللاضوئية بالبناء الضوئي 

     وذلك لاستخدامه لطحلب الكلوريلا في تجاربه حيث كان يعرضه لـ14CO2 المشع لفترات زمنية مختلفة .

     ثم يقتله في كحول مغلي ثم يفصل المواد المتكونة به باستخدام طرق الفصل اللوني ومذيبات معينة 

     ثم يتعرف على المواد المفصولة التي تحتوي على الكربون المشع باستخدام التصوير الإشعاعي الذاتي .
( 27 )علل توصف نباتات الذرة وقصب السكر بأنها نباتات رباعية الكربون 

        لأن دورة الكربون الرباعية تحدث بها ويتكون خلالها مركب رباعي الكربون هو OAA .
( 28 )علل تعتبر دورة الكربون الرباعية إضافية لدورة الكربون الثلاثية وليست بديلة عنها 

       لأنه يتم تفاعل CO2مع مركب PEP ليكون مركب OAAالذي يتحول إلى حمض الماليك والاسبارتيك 

       اللذان يخزنان CO2 ثم يطلقانه مرة ثانية ليستخدم في دورة الكربون الثلاثية .
 ( 29 ) علل يسمى كلوروفيل ألفا بالصبغة الأساسية ؟
      لأنه يمتص الطاقة الضوئية ويخزنها داخل المواد الغذائية في البناء الضوئي .
( 30 )علل  تنعدم الحياة إذا توقفت عملية البناء الضوئي ؟

 لأن البناء الضوئي ينتج غاز الأكسجين اللازم لتنفس الكائنات الحية وينتج الغذاء اللازم لنمو الأحياء واستمرار حياتها
( 31 ) علل كل فوتون يحرر من كل جزئ كلوروفيل 2 e-    ؟
  لأن الالكترونات التي تثار من ذرة المغنسيوم التي بجزئ الكلوروفيل  في المدار الخارجي هي الكترونان فقط .
( 32 ) علل  التفاعلات اللاضوئية  لا تحتاج إلى ضوء و لكنها تحتاج إلى التفاعلات الضوئية ؟

لان التفاعلات الضوئية تنتج مركبات الطاقة التمثيلية ATPوNADPH.H+  اللازمة لإتمام التفاعلات اللاضوئية
 ( 33 ) علل عدم تكون ATP  داخل الجرانا يوقف التفاعلات اللاضوئية في الستروما ؟

        لان مركب ATP يحول مركب RMP إلىRDPويحول PGA إلى DPGA .

 ( 34 )علل  أيونات الحديد و المنجنيز لا تدخل في تركيب جزئ الكلوروفيل إلا أن وجودها ضروري في التربة ؟

    لأنها تدخل كعامل مساعد في تكوين الكلوروفيل
 ( 35)علل  تحلل الماء لابد أن يتم  في وجود أنزيمات الجرانا ؟

        لان إنزيمات تحلل الموجودة بأغشية الجرانا تحلل الماء إلى OH تستخدم شحنته السالبة ( الكتروناته ) لتعويض الكترونات PS11   .  وينتج من تحلل الماء أيضا H+ الذي يستخدم لاختزال NADP إلى NADPH.H+  .
 ( 36 )   فشل كالفن في فصل أول مركب تكون بعد تثبيت غاز ثاني أكسيد الكربون بالتفاعلات اللاضوئية

       لأن هذا المركب الذي يتكون هو مركب سداسي الكربون ثنائي الفوسفات غير ثابت لا يلبث أن يتحلل إلى جزيئين من ( PGA )  حمض الفوسفوجلسريك 
( 37) علل الماء هو مصدر الهيدروجين الذي يدخل في تركيب جزئ السكر الناتج من البناء الضوئي 

      لأن الماء في التفاعلات الضوئية يتحلل إلى  OHو H+ الذي يختزل NADP إلى+  NADPH.H 

      والذي يستخدم في اختزال DPGA إلى PGAL والذي منه يتكون السكر الناتج من البناء الضوئي .
( 38) علل للسيتوكرومات هام في تفاعلات النظام الضوئي الثاني PS11  ؟

        لانها تستقبل الاكترونات المثارة والمنطلقة من PS11 وتنتنج منه ATP تعوض بها الكترونات PS1 التي فقدتها
 ( 39)علل وجود الماء ضروري للبناء الضوئي ؟
        لانه في التفاعلات الضوئية يتحلل بواسطة الإنزيمات وطاقة من كلوروفيل أ لينتج H+  يستخدم في اختزال    NADP   إلى NADPH.H وينتج عن التحللOH تنتع الكتروناته لتعوض PS11 ثم تتحد مع بعضها لتكونH2O,O2
 ( 39 ) علل التفاعلات الضوئية شرط لحدوث تفاعلات اختزال ثاني أكسيد الكربون في البناء الضؤئي ؟
         لان التفاعلات الضوئية تنتج مركبات الطاقة التمثيليةATP  وNADPH.H اللازمة لإتمام تفاعلات اختزالCO2
( 40 ) علل عملية البناء الضوئي تلعب دور هام في استمرارية الحياة ؟

       لانها تنتج المواد الغذائية كالكربوهيدرات والدهون والبروتينات والتي تلزم لنمو النبات واستمرار حياته وكذلك  من يتغذى على النبات من انسان وحيوان وكذلك ينتج الاكسجين اللازم لتنفس جميع الكائنات الحية .

 ( 41 ) علل لا يعتبر الضوء هو العامل الوحيد اللازم لتكوين الكلوروفيل ؟ 

        لأنه توجد عوامل أخرى كالمواد الغذائية والاملاح المعدنية التي تدخل كعوامل مساعدة في تركيبه كالحديد  والمنجنيز أو تدخل في تركيب الكلوروفيل بشكل أساسي كالمغنسيوم
42– علل يتم استهلاك  18 ATP و12NADPH.Hعند تكوين جزئ جلكوز واحد في التفاعلات اللاضوئية للبناء الضوئي

    وذلك لانه في دورة كالفن الواحدة يتم استخدام واستهلاك 3ATP و 2NADPH.H لتثبيت جزئ واحد من CO2 ولكي يتم انتاج جزئ جلكوز واحد يلزم ستة دورات يتم خلالها تثبيت 6CO2واستهلاك 18 ATP و12NADPH.H
43- علل ذرات الهيدروجين الناتجة من تحلل الماء في التفاعلات الضوئية لا تهرب ولا تتحد مع OH لنتنج الماء 
   لانها تتحد مع NADP لتختزله الى NADPH.H يلزم لاتمام التفاعلات الضوئية .
44 – علل اختلاف النواتج النهائية لتفاعلات دورة كالفن في النباتات المختلفة ؟
وذلك لاختلاف الانزيمات المستخدمةبكل نوع من النباتات وحاجةالنباتات للنواتج التي قد تكون سكريات أو دهون أو بروتينات

45- علل نجاح كالفن في تفسير التفاعلات اللاضوئية للبناء الضوئي ؟

 أ- لانه استخدم طحلب الكلوريلا     ب- وعرضه للضوء وCO2 الذي به كربون مشع وقتله بعد فترات قصيرة بكحول مغلي
 ج-ثم استخدم طرق الفصل اللوني ومذيبات معينة لفصل المواد المتكونة بجسم الطحلب 
 د -وطرق التصوير الاشعاعي للتعرف على المركبات التي تحتوي على الكربون المشع
46 – علل طاقة جزئ الفوسفوجلسرالدهيد أعلى من طاقة جزئ حمض الفوسفوجلسريك أحادي الفوسفات؟

   لان حمض الفوسفوجسريك أحادي الفوسفات يتحد مع ATP و مع NADPH.H ليتكون فوسفوجلسرالدهيد وبالتالي يحتوي على طاقة مركبي الطاقة التمثيلية أكبر من المركب الاول  
 47 – علل تواجد الغذاء في الستروما وعدم تواجده بالجرانا  ؟

   لان الغذاء ناتج نهائي للتفاعلات اللاضوئية والتي تحدث بالستروما بينما الجرانا يحدث بها تفاعلات لاضوئية تنتج فقط 

   مركبات الطاقة التمثيلية 

48 – علل لا يعتبر الضوء العامل الوحيد لتكوين الكلوروفيل الاخضر؟

لأن هناك عوامل أخرى أهمها توافر الغذاء كالسكريات والبروتينات وأيونات المغنسيوم وكذلك الحديد والمنجنيز كعوامل مساعدة
49 – علل حدوث تفاعلات منتجة للمركبين ATP , NADPH.H بالجرانا ؟

  بسبب وجود مجموعة أصباغ الكلوروفيلات والإنزيمات الخاصة بتحلل الماء وإنزيمات التفاعلات اللاضوئية .

  ووجود مواد ناقلة للإلكترونات كالفيرودوكسين والسيتوكرومات 

 ( 1 ) ماذا يحدث إذا اقتنص الكلوروفيل بيتا والكاروتينات والزانثوفيلات الطاقة الضوئية 

      تمرر هذه الطاقة إلى كلوروفيل( أ ) ليقوم بتحويلها إلى طاقة كيميائية مخزنة بالغذاء
( 2 ) ماذا يحدث إذا تكون مركب سداسي الكربون ثنائي الفوسفات في التفاعلات اللاضوئية للبناء الضوئي 

      يتفكك الى جزيئين من حمض فوسفوجلسريك أحادي الفوسفات ليكمل التفاعلات اللاضوئية 
 ( 3 ) ماذا يحدث إذا لم تتعرض البادرات النباتية للضوء 

     لن يتحول الكلوروفيل الأولي ذو اللون الأبيض المصفر بها إلى كلوروفيل أخضر ولن تقوم بالبناء الضوئي
( 4 ) ماذا يحدث إذا نقص المنجنيز والحديد في التربة الزراعية 

      يقل معدل البناء الضوئي لأنها تدخل كعوامل مساعدة عند تكون الكلوروفيل .
( 5 ) ماذا يحدث إذا فشلت التفاعلات الضوئية في تكوين مركبات الطاقة التمثيلية 

      تتوقف التفاعلات اللاضوئية بالبناء وبالتالي تتوقف عملية البناء الضوئي .
 ( 6 ) ماذا يحدث إذا تعرضت صبغات النظام الضوئي الثاني للطاقة الضوئية 

       تثار وينطلق منها الكترونان لكل جزئ كلوروفيل م تكتسب النواقل الالكترونية طاقة هذه الالكترونات وتستخدمها في تكوين مركبات ATPثم تنتقل الالكترونات التي فقدت طاقتها إلى النظام الضوئي الأول  لتعوضه عما فقدت من الكترونات تسلمها المركب+ NADPH.H
 ( 7 ) ماذا يحدث إذا تحررت الكترونات من النظام الضوئى الاول بعد تعرضها للطاقة الضوئية 

     تقوم المواد الناقلة للالكترونات كالفيرودوكسين باستقبال الالكترونات المحملة بالطاقة وتنقل قسما منها إلى NADP    لتساعده على الاختزال إلى + NADPH.H والمحمل بالطاقة من الالكترونات.
  والقسم الآخر من الالكترونات يستخدم لتكوين مركب ATP وبعد فقد طاقته يعود إلى الكلوروفيل في النظام الضوئي الأول
 ( 8) ماذا يحدث إذا تحولت جميع جزيئات الكلوروفيلات ( أ ) إلى الكلوروفيل (ب ) وكاروتينات في أحد النباتات  

    تتوقف عملية البناء الضوئي بها لان الكلوروفيل (أ ) هو الصبغ الأساسي الذي يقوم بعملية البناء الضوئي والذي يحول الطاقة الضوئية إلى طاقة كيميائية مخزنة بالغذاء
 ( 9 ) ماذا يحدث إذا تعرض نبات لضوء طوله الموجي 700 نانومتر فقط 

     تثار الكترونات جزيئات الكلوروفيل في صبغات النظام الضوئي الأول وينطلق الكترونان لكل جزئ كلوروفيل ثم 000 
 ( 10 ) ماذا يحدث إذا حقنا البلاستيدة الخضراء بكمية كبيرة من ATP   و+  NADPH.H

      تحدث بها التفاعلات اللاضوئية لان هذه المركبات ضرورية لإتمام هذه التفاعلات حيث يقوم ATP بتحويل    مركب RMP إلىRDPويحول PGA إلى DPGA . وكذلك مركب+ NADPH.H يختزل مركب DPGA إلى PGAL 
( 11 ) ماذا يحدث إذا تعريض نبات إلى أشعة جاما لفترة طويلة 

       تكون طاقة هذه الأشعة عالية جدا فتحدث تأينا لجزيئات المادة أو تكسر روابطها الكيميائية وتحدث بها طفرات ضارة
 ( 12 ) ماذا يحدث إذا غابت الكاروتينات عن مجموعة الانظمة الضوئية ؟
          يقل معدل البناء الضوئي وقد يتوقف لان الكاروتينات تمتص الطاقة الضوئية وتمررها الى الكلوروفيل أ كما أنها تحمي الكلوروفيلات من الاكسدة الضوئية عند زيادة شدة الإضاءة
 (13) ماذا يحدث إذا لمعدل البناء الضوئي في النباتات اتي تنمو بالقرب من المصانع التي تستخدم وقود أحفوري 
        يزداد معدل البناء الضوئي بها لان هذه المصانع تنتج CO2 وبزيادته يزداد معدل البناء الضوئي

(14)ماذا يحدث للالكترونات المنطلقة من صبغات النظام الضوئي الذي يتميز بانه يمتص الضوء عند طول موجي700نانوم 
        تتجه الى صبغات النظام الضوئي الاول لتعوضه عما فقد من الكترونات لتكوين NADPH.H
( 15) ماذا يحدث إذا تعرض نبات لضوء مصباح أزرق ثم تعرض لضوء مصباح أخضر   ؟
   يزداد معدل البناء الضوئي في حالة الضوء الازرق ثم يقل في حالة الضوء الاخضر 

   ( 1 ) الغشاء الداخلي للبلاستيدة الخضراء .

     ينثني ليكون الصفيحات التي تربط بين الجرانا بالبلاستيدة الخضراء
   ( 2 ) الثغور في ورقة النبات الخضراء .

      يتم من خلالها تبادل الغازات بين الورقة والبيئة الخارجية لتحدث عملية التنفس والبناء الضوئي
    ( 3 ) ما أهمية السيتوكرومات.
 تعمل كنواقل الكترونية في التفاعلات الضوئية بالبناء الضوئي في صبغات النظام الضوئي الأول والثاني وتعمل على تكوين ATP

   ( 4 ) ما أهمية صبغة الكلوروفيل الفا .

   تمتص الطاقة الضوئية وتخزنها كطاقة كيميائية داخل جزيئات الغذاء
  ( 5 ) ما أهمية صبغة الكلوروفيل بيتا والكاروتينات .

   تمتص الطاقة الضوئية وتمررها إلى الكلوروفيل ( أ ) لتخزنها كطاقة كيميائية في جزيئات المواد الغذائية 
  ( 6 ) ما أهمية وجود أملاح الماغنسيوم في التربة . 

   يمتصها النبات ثم يستخدمها لتدخل كمركب أساس في تكوين الكلوروفيل 
  ( 7 ) ما أهمية وجود أملاح المنجنيز والحديد في التربة .   يمتصها النبات لتدخل كعامل مساعد في تكوين الكلوروفيل  

  ( 8 ) ما أهمية الفيرودوكسين .

تعمل كنواقل الكترونية في التفاعلات الضوئية بالبناء الضوئي في صبغات النظام الضوئي الأول وتعمل على تكوين ATPوNADPH.H+
  ( 9 ) ما أهمية الماء للبناء الضوئي .

  يتحلل الى أيون OH سالب تستخدم الكتروناته لتعويض صبغات النظام الضوئي الثاني عما فقد من الكترونات إلى PS1
 وينتج من تحلل الماء أيضا أيون H+موجب يستخدم لاختزال مركب NADP إلى NADPH.H+
  ( 10 ) ما أهمية الجرانا .

 أقراص متراصة بالبلاستيدة الخضراء تحتوي على الأصباغ النباتية وإنزيمات التفاعلات الضوئية وتحدث بها التفاعلات الضوئية  
  ( 11 ) ما أهمية الستروما .

 سائل يملأ البلاستيدة الخضراء ويحتوي على إنزيمات التفاعلات اللاضوئية وتحدث به التفاعلات اللاضوئية للبناء الضوئي
  ( 12 ) ما أهمية الفوسفوجلسرالدهيد . الناتج فى المراحل الوسطية للتفاعلات اللاضوئية للبناء لضوئى ؟

       باتحاد جزيئين منه يتكون الفركتوز ثنائي الفوسفات الذي يتكون منه المواد الكربوهيدراتية .

        ثم يتحد جزئ منه مع الفركتوز ثنائي الفوسفات ليتكون رايبولوز أحادي الفوسفات لتبدأ منه التفاعلات اللاضوئية

       ومنه أيضا تتكون الأحماض الدهنية والتي ينتج منها الدهون ومنه أيضا تتكون الأحماض الأمينية التي يتكون منها البروتينات 

  ( 13 ) مركب+ NADPH.H      يختزل مركب DPGA إلى PGAL أثناء التفاعلات اللاضوئية للبناء الضوئي .

  ( 14 ) ما أهمية الضوء للبناء الضوئي  .

     يثير الكترونات جزئ الكلوروفيل فينطلق الكترونان لكل جزئ كلوروفيل وتستخدم طاقة هذه الالكترونات في تكوين

     مركبات الطاقة التمثيلية ATPوNADPH.H  اللازمة لإتمام التفاعلات اللاضوئية 
  ( 15 ) ما أهمية مركبات الطاقة التمثيلية ATPوNADPH.H+  
      في التفاعلات اللاضوئية بالبناء الضوئي يقوم ATP بتحويل مركب RMP إلىRDPويحول PGA إلى DPGA .

      وكذلك مركب NADPH.H+ يختزل مركب DPGA إلى PGAL
 ( 17 ) ما أهمية مركب ATP 
    يستخدم في التفاعلات اللاضوئية بالبناء الضوئي حيث يقوم ATP بتحويل مركب RMP إلىRDPويحول PGA إلى DPGA .
  

   أ ـ فان نيل       أثبت ان الأكسجين المنطلق من البناء الضوئي مصدرة الماء وليس CO2 وذلك باستخدام بكتريا الكبريت

    ب ـ بلاكمان     أول من أشار إلى أن البناء الضوئي يتم على مرحلتين تفاعلات ضوئية وأخرى لاضوئية .                       واقترح نظرية العامل المحدد للبناء الضوئي .

هـ كالفن  استطاع تفسير التفاعلات اللاضوئية ( دورة الكربون الثلاثية ) للبناء الضوئي 

  و ـ روبن أكد على أن الاكسجين المنطلق من البناء الضوئي مصدره الماء وليس CO2 وذلك باستخدام الاكسجين المشع O18
( 1 ) حدد مسار الطاقة الضوئية في التفاعلات الضوئية للبناء الضوئى . 
 ( 2 ) وضح ما يحدث للطاقة الضوئية بعد امتصاصها وتخزينها فى مركبات الطاقة التمثيلية .
      تثير الكترونات جزئ الكلوروفيل فينطلق الكترونان لكل جزئ كلوروفيل وتستخدم طاقة هذه الالكترونات في تكوين

     مركبات الطاقة التمثيلية ATPوNADPH.H+  اللازمة لإتمام التفاعلات اللاضوئية 

 ( 3 ) ما هى استنتاجات كالفن من تفاعلات المرحلة اللاضوئية ؟
 استنتج أن المستقبل الأول لـ CO2هو RDP وأنه يتحول إلى مركب سداسي الكربون ثنائي الفوسفات والذي يتحلل إلى جزيئين من PGA ثم يتفاعل مع ATP ليتكون DPGA ثم يختزل بواسطة+ NADPH.Hالذي يكون RMP تبدأ به الدورة من جديد 
( 4 ) اذكر باختصار التفاعلات اللاضوئية للبناء الضوئى 

   يتفاعل RMP معATP ليكونRDP   .  الذي يتفاعل معCo2 ليكون مركب سداسي الكربون ثنائي الفوسفات. الذي يتحلل ليكون جزيئين من PGA .الذي يتفاعل مع ATP ليكونDPGA الذي يتم اختزاله بواسطة+ NADPH.H ليكون فوسفوجلسرالدهيد       PGAL وباتحاد جزيئين منه يتكون فركتوز ثنائي الفوسفات ومنه يتكون الجلكوزومنPGAL يتكون RMP لتبدأ الدورة من جديد   ومنPGAL يتكون الاحماض الدهنية والدهون والأحماض الامينية والبروتينات . 
(5 ) ما هى المواد والعوامل اللازمة لتكوين جزئ الكلوروفيل بالنبات

أ – الغذاء كالسكرريات والبروتينات ب- الضوء  ج  الأملاح المعدنية كالمغنسيوم(مركب أساسي) والحديد والمنجنيز(عامل مساعد)    

 ( 6) اشرح كيف اثبت روبن مصدر الاكسجين المنطلق من عملية البناء الضوئى
  (6) اشرح كيف استخدم العلماء النظائر المشعة فى اثبات مصدر الاكسجين المنطلق من عملية البناء الضوئى
  استخدم ماء يحتوي على الاكسجين المشع O18حيث استخدمه في البناء الضوئي فانطلق من النبات أكسجين مشع O18
وفي تجربة تأكيدية استخدم الاكسجين العادي والمحتوي على أكسجين مشع فتصاعد أكسجين عادي CO218

            12H2 O18                                    C6H12O6  +  6H2O  +6 O18   + 6CO2      [تجربةأساسية]
12H2 O18                                    C6H12 O186  +  6H2 O18  +6 O18              + 6C O218   [تجربة تأكيدية]

( 7 ) اشرح كيف اثبت فان نيل ان الاكسجين المنطلق من البناء الضوئى مصدره الماء 
    قارن بين معادلة البناء الضوئي في بكتريا الكبريت بالمعادلة العامة للبناء الضوئي في النباتات الخضراء
     12H2 O18                                 H12O6  +  6H2O  + 6 O18   + 6CO2   

          2H2S                                        H2O    +    H2O    +2S    + CO2   

( 8) ما هى نواتج التفاعلات الضوئية للبناء الضوئى
      مركبات الطاقة التمثيلية ATPو+ NADPH.H - والاكسجين كناتج ثانوي
 ( 9 ) اشرح تجربة كالفن للكشف عن التفاعلات اللاضوئية للبناء الضوئى

      أ- عرض طحلب الكلوريللا لثاني أكسيد الكربون المشع 14CO2 لفترات زمنية مختلفة 

     ب- وكان ينهي التجربة بقتل الطحلب في كحول مثيلي مغلي لإيقاف التفاعلات عند تلك الفترة .

     ج- ثم يستخلص المواد التي بالطحلب وينقيها ويفصل المركبات باستخدام طريقة الفصل اللوني ومذيبات معينة .

     د- ثم يستخدم التصوير الاشعاعي الذاتي في تعرف المواد المفصولة المحتوية على الكربون المشع
 ( 10 ) ما هي أكثر ألوان الضوء المرئي تأثيرا على عملية البناء الضوئي   ما هي اشد الألوان امتصاصا  الأزرق والأحمر

 ( 12 ) اذكر باختصار الخطوات الثلاثة التي تحدث خلالها التفاعلات الضوئية في عملية البناء الضوئى

      أ – تفاعلات النظام الضوئي الأول   ب – تفاعلات النظام الضوئي الثاني     ج – تفاعلات تحلل الماء
 ( 13 ) اذكر باختصار ما يحدث فى تفاعلات النظام الضوئى الاول

       تمتص جزيئات الكلوروفيل أ الطاقة الضوئية فتثار الكتروناتها وتنطلق محملة بالطاقة (الكترونان لكل جزئ كلوروفيل).

      تقوم المواد الناقلة للالكترونات كالفيرودوكسين باستقبال الالكترونات المحملة بالطاقة وتنقل قسما منها إلى NADP 

    لتساعده على الاختزال إلى+ NADPH.H والمحمل بالطاقة من الالكترونات.

  والقسم الآخر من الالكترونات يستخدم لتكوين مركب ATP وبعد فقد طاقته يعود إلى الكلوروفيل في النظام الضوئي الأول
 ( 14 ) اكتب خطوات تفاعلات النظام الضوئى الثانى

       تثار وينطلق منها الكترونان لكل جزئ كلوروفيل م تكتسب النواقل الالكترونية طاقة هذه الالكترونات وتستخدمها في تكوين مركبات ATPثم تنتقل الالكترونات التي فقدت طاقتها إلى النظام الضوئي الأول  لتعوضه عما فقدت من الكترونات تسلمها المركب+ NADPH.H
( 15 ) اكتب خطوات تفاعلات الماء في التفاعلات الضوئية للبناء الضوئي
 *يتحلل الماء في أغسية الجرانا باستخدام طاقة من كلوروفيل أ وإنزيمات خاصة مكونا OH-    و H+ 
 * أيونات الهيدروجين الناتجة من تحلل الماء يستقبلها NADP    ليصبح NADPH.H+  

 * ينتزع الكترونات أيونات الهيدروكسيل لتعوض صبغات النظام الضوئي الثاني عما فقد من الكترونات للنظام الضوئي الاول

 * تتحد مجموعات الهيدروكسيل لتكون جزيئات ماء وأكسجين يتجمع وينطلق خارج الجرانا

 ( 16 ) تتبع مسار الالكترونات بعد انطلاقها من ايونات الهيدروكسيد فى تفاعلات تحلل الماء بالبناء الضوئى

       * تتحد مجموعات الهيدروكسيل لتكون جزيئات ماء وأكسجين يتجمع وينطلق خارج الجرانا
( 17 ) ماذا يحدث لمجموعة الهيدروكسيل بعد ان تفقد الكتروناتها فى تفاعلات تحلل الماء

        يتحد كل جزيئين منهما معا ليكون جزئ ماء وذرة أكسجين تتحد مع ذرة أخرة لتكون جزئ O2 يتصاعد
 ( 18 ) ما هى الوان الطيف التى تمتصها الاصباغ النباتية بدرجة أقل ؟
               البرتقالي والأصفر والأخضر

 ( 22 ) كيف تفسر ظهور النباتات باللون الاخضر ؟
       لأن صبغة الكلوروفيل الخضراء بها تعكس أو تنفذ الأشعة الخضراء التي توجد باللون الابيض الساقط عليها


   ( 1 ) الاكسجين المتصاعد من البناء الضوئى مصدره 

       أ ـ CO2                    ب ـ الماء                   ج ـ الكلوروفيل        د ـ CO2  ,  H2O
 ( 2 ) الصبغة الوحيدة فى النبات التى تستطيع تحويل الطاقة الضوئية الى طاقة كيميائية هي صبغة : 

       أ ـ الزانثوفيل               ب ـ الكاروتبن             ج ـ الكلوروفيل ( أ )   د ـ الكلوروفيل ( ب ) 

 ( 3 ) أول من أشار الى االتفاعلات الضوئية واللاضوئية أثناء البناء الضوئى هو العالم : 

       أ ـ كالفن                   ب ـ روبن                     ج ـ بلاكمان               د ـ كورتشاك 

 ( 4 ) أي من التفاعلات التالية يعتبر من التفاعلات الضوئية التي تحدث في عملية البناء الضوئي : 

        أ ـ تحطيم جزئ الماء وانطلاق الاكسجين                 ب ـ تكوين الفوسفوجلسرالدهيد 

       ج ـ تحليل CO2 وانطلاق الاكسجين                      د ـ تكوين الرايبولوز ثنائى الفوسفات

 ( 5 ) الخلية النباتية التي لا تحتوى على بلاستيدات خضراء لا يمكنها : 

       أ ـ اطلاق CO2          ب ـ إطلاق O2                     ج ـ الحصول على الماء     د ـ الحصول على الغذاء 

 ( 6 ) المركب الذي يتحد معه CO2 في دورة كالفن هو : 

       أ ـ الرايبولوز ثنائى الفوسفات                               ب ـ الفوسفو جلسرالدهيد  

       ج ـ حمض الفوسفوجلسرسيك                               د ـ الرايبولوز أحادى الفوسفات

 ( 7 ) تتميز مرحلة تفاعلات تثبيت ثاني أكسيد الكربون فى البناء الضوئى بواحدة مما يلى : 

        أ ـ لاتحتاج للانزيمات                                      ب ـ لاتحتاج الى الطاقة 

        ج ـ تحدث فى الظلام ولا تحدث في الضوء               د ـ تحدث في مناطق الستروما
 ( 8 ) يتم تحطيم جزئ الماء فى التفاعلات الضوئية للبناء الضوئى فى وجود نظام انزيمى وطاقة تستمد من : 

       أ ـ الطاقة الضوئية    ب ـ الكلوروفيل ( أ )             ج ـ الكلوروفيل ( ب )     د ـ الكاروتينات

 ( 9 ) تحتوى صفائح الجرانا الموجودة في البلاستيدة الخضراء على : 

    أ - الكلوروفيلات والاصباغ المساعدة    ب - إنزيمات التنفس   ج - إنزيمات تثبيت CO2 
 د- الغذاء الناتج من البناء الضوئي                                          

 ( 10 ) تبعا لتفسير كالفن لسير التفاعلات اللاضوئية فان أول مركب ثابت بعد تثبيت CO2  هو  :

    أ ـ حمض الفوسفوجلسريك       ب ـ الفركتوز ثنائي الفوسفات        ج ـ سكر الجلوكوز     
     د ـ الفوسفوجلسرالدهيد
 ( 11 ) يتم تثبيت CO2 وتحويله الى مركبات عضوية فى : 

    أ ـ صفائح الجرانا    ب ـ الصفيحات      ج ـ الحشوة ( الستروما)           د ـ غشاء البلاستيدة 

 ( 12 ) تتشابه صبغات الكاروتينات مع كلوروفيل ( ب ) فى أن كل منهما : 

  أ ـ صبغ مساعد  ب ـ صبغ أساسى          ج ـ لونه أخضر               د ـ تركيبه الكيميائي متشابه 

 ( 13 ) واحدة مما يلي لا يشترك في مرحلة التفاعلات الضوئية للبناء الضوئي : 

         أ ـ الماء        ب ـ الكلوروفيل               ج ـ ثانى أكسيد الكربون           د ـ الضوء

 ( 14 ) العالم الذى استخدم النظائر المشعة لاثبات مصدر الاكسجين المنطلق من البتاء الضوئى هو العالم : 

        أ ـ  فان نيل               ب ـ بلاكمان                ج ـ كالفن                        د ـ روبن
( 15 ) يتكون الكلوروفيل في النبات على مرحلتين حيث أن المرحلة الاولى : 

         أ ـ والثانية كلاهما يتطلب وجود ضوء    ب ـ تتطلب وجود ضوء والثانية لاتتطلب وجود ضوء 

         ج ـ والثانية كلاهما لا يتطلب وجود ضوء    د ـ لا تتطلب وجود ضوء والثانية تتطلب وجود ضوء 

 ( 16 ) واحدة من الأحداث التالية يتم في مرحلة التفاعلات اللاضوئية : 

          أ ـ تكوين مركب الطاقة ATP               ب ـ اختزال CO2 لتكوين مركبات كربوهيدراتية .
         ج ـ اختزال المركب NADP الى NADPH.H      د ـ تحلل جزئ الماء وانطلاق الاكسجين 

 ( 17 ) لعملية البناء الضوئي دور هام في الاتزان على سطح الأرض لأنها : 

         أ ـ تحول الطاقة الضوئية الى طاقة كيميائية     ب ـ تبنى المواد الغذائية اللازمة للكائنات الحية 

        ج ـ تستهلك CO2 من الغلاف الجوى وتعيد اليهO2        د ـ جميع الاجابات السابقة صحيحة 

  ( 18 ) الالكترونات المنطلقة من صبغات النظام الضوئي الثاني بعد أن تفقد طاقتها تعود إلى : 

      أ ـ النظام الضوئى الاول      ب ـ النظام الضوئى الثانى    ج ـ ايونات هيدروجين الماء 
  د ـ مركب NADP  
( 19 ) يحتاج النبات لايونات الحديد والمنجنيز : 

          أ ـ لتركيب جزئ الكلوروفيل                   ب ـ لتحويل الكلوروفيل الاولى الى كلوروفيل

         ج ـ كعامل مساعد فى تكوين الكلوروفيل                    د ـ لاتمام التفاعلات الاضوئية 
 ( 20 ) المحولات الرئيسية للطاقة الضوئية في ورقة النبات هى : 

         أ ـ الثغور   ب ـ الحجرات الهوائية        ج ـ الخلايا الحارسة        د ـ البلاستيدات الخضراء
 ( 21 ) تتم التفاعلات الضوئية فى : 

       أ - الصفيحات ما بين الجرانا  ب - الثيلاكويدات   ج- الستروما     د -الغشاء المزدوج للبلاستيدات االخضراء

 ( 22 ) أهم نواتج التفاعلات اللاضوئية في عملية البناء الضوئي تكوين : 

      أ ـ المواد الكربوهيدراتية                          ب ـ غاز الاكسجين    
   ج ـ مركبات الطاقة ATP, NADPH.H                 د ـ الماء 

 ( 23 ) في النظام الضوئي الأول للبناء الضوئي يتكون مركبي الطاقة التمثيلية : 

         أ ـ ATP                                         ب ـ NADPH.H    
           ج ـ ATP , NADPH.H       د ـ ADP  ,  NADP 
 ( 24 ) من العوامل الخارجية المؤثرة على عملية البناء الضوئي : 

         أ ـ تركيب الورقة         ب ـ تراكم نواتج البناء الضوئي  
   ج ـ محتوى الكلوروفيل           د ـ الإجهاد المائي 
 ( 25 ) المبيدات العشبية تؤثر على النباتات حيث تمنع تكوين : 

         أ ـ مركب ATP          ب ـ مركب NADPH.H    
     ج ـ الاكسجين             د ـ الرايبولوز أحادى الفوسفات

 ( 26 ) الالكترونات التي تعوض النظام الضوئي الثاني عما فقده من الكترونات تأتى إليه من : 

         أ ـ النظام الضوئى الاول               ب ـ ايونات الهيدروجين      
   ج ـ السيتوكروم                                    د ـ ايونات الهيدروكسيد السالبة 

 ( 27 ) الطاقة الضوئية المتحولة إلى طاقة كيميائية بعملية البناء الضوئي تكمن في : 

           أ ـ جزيئات الكلوروفيل ( أ )                         ب ـ الروابط الكيميائية لجزيئات السكر 
          ج ـ جزيئات الماء المتفكك                             د ـ جزيئات الكلوروفيلات والكاروتينات 
( 28 ) تبدأ التفاعلات اللاضوئية فى دورة كالفن برايبولوز : 

           أ ـ أحادى الفوسفات وتنتهى بالفوسفوجلسرالدهيد  
           ب ـ أحادى اللفوسفات وتنتهى بالجلوكوز 

          ج ـ ثنائى الفوسفات وتنتهى بالفركتوز ثنائى الفوسفات 
          د ـ ثنائى الفوسفات وتنتهى بتكوين الجلوكوز

  (29 ) استخدم العلماء الكربون المشع لمعرفة : 

          أ ـ مصدر CO2 المتصاعد من البناء الضوئى                  ب ـ نواتج البناء الضوئى 

         ج ـ النواتج الوسطية فى التفاعلات اللاضوئية    
       د ـ مصدر الاكسجين المتصاعد من البناء الضوئى 

 ( 30 ) أول وابسط سكر ناتج فى دورة تثيت ثانى أكسيد الكربون هو : 

          أ ـ الفوسفوجلسرالدهيد                   ب ـ حمض الفوسفوجلسريك أحادى الفوسفات    

         ج ـ الرايبولوز ثنائى الفوسفات                د ـ المركب سداسى الكربون ثنائى الفوسفات 

 ( 32 ) عند زيادة الضوء عن الحد الامثل لأحد النباتات فان ذالك يؤدى الى : 

            أ ـ تلف النشا وتحلل الكلوروفيل                             ب ـ منع تكوين مركب ATP
            ج ـ زيادة معدل البناء الضوئي                             ج ـ الإخلال بالنظام الغشائي للخلايا 
 ( 33) تزداد مقدرة الكلوروفيل ( أ ) على امتصاص الضوء في المنطقة : 

         أ ـ الحمراء والخضراء         ب ـ الصفراء والحمراء          ج ـ الصفراء والزرقاء      
 د ـ الحمراء والزرقاء 

 ( 34 ) العالم الذى اقترح نظرية العامل المحدد هو العالم : 

         أ ـ  بلاكمان               ب ـ هاتش                      ج ـ روبن                   د ـ كالفن 

 ( 35 ) المادة التى تستقبل الالكترونات المحملة بالطاقة في النظام الضوئي الأول هي : 

         أ ـ السيتوكروم       ب ـ الفيرودوكسين             ج ـ ايون الهيدروكسيل       د ـ ATP 

 ( 36 )في تفاعلات النظام الضوئي الأول : 

         أ ـ تركيز الكلوروفيل ( أ ) أقل من ( ب )          
        ب ـ قمة امتصاص الضوء تكون عند طول موجى 680nm
        ج ـ تركيز الكلوروفيل ( أ ) و( ب ) متساويان           
     د ـ قمة امتصاص الضوء تكون عند طول موجى 700nm
 ( 37 ) تتم التفاعلات المنتجة للمركبين ( ATP , NADPH.H ) في الجرانا بسبب :


( وجود مادة الفيرودوكسين و السيتوكرومات 

( توفر الكلوروفيل و الكاروتينات 


( توفر أنزيمات خاصة  بتحليل الماء


( جميع ما سبق

( 38 ) تبدأ تفاعلات تثبيت ( CO2 ) بالمركب :


( ( RMP ) 

( ( RDP )  (               ( PGA )   
         (      ( PGAL )
 ( 39 ) حسب تجارب كورتشاك على نبات قصب السكر فان الناتج الأول( الثابت) بعد تعريض النبات للكربون المشع يكون:


( مركب رباعي ذرات الكربون ( OAA ) 
      ( مركب ثلاثي الكربون ( PGAL )  


( مركب ثلاثي ذرات الكربون ( PGA ) 
       ( مركب ثلاثي الكربون ( DPGA )  

( 40 )أقصى امتصاص لموجات الطيف المرئي بوساطة كلوروفيل ( ب ) يقع عند الطول الموجي :


( 400 نانومتر

( 400 – 450 نانومتر         ( 680نانومتر   
       ( 700 نانومتر

 

( 41 ) من نواتج النظام الضوئي الأول :


( ATP 
  ( ATP , NADPHH+ (       الأكسجين(                جميع ما سبق
( 44 )أحد الأحداث التالية لا يتم في التفاعلات النظام الضوئي الثاني 11:


( اختزال ( NADP )  إلى ( NADPH.H+ ) 
         ( تكوين مركب ( ATP )  


( اتحاد ( OH- ) بعد فقدها ( e-)  لتكوين الماء 

( ما جاء في أ و ج 

( 45 )أحد الأحداث التالية تتم في أغشية الثايلاكويد :


( 2 ( OH- )                 H2O + ½O + 2 e- 


(  ADP + Pi + E               ATP

( NADP + 2H+                    NADPH.H+

( جميع ما سبق
( 46 ) كمية الأكسجين المتصاعد من نبات الإيولديا تكون أكبر ما يمكن عندما يعرض النبات لضوء طول موجته :


( 450 نانومتر  
( 570 نانومتر    
( 600 نانومتر     
( 680 نانومتر 

( 47 ) مراكز التفاعل الذي تجمع كلوروفيل ( أ – ب ) تحتوي على عدد من جزيئات الكلوروفيل يقدر :


( 100 – 200 جزئ




( 300 – 400 جزئ


( 200 – 300 جزئ 




( 400 – 500 جزئ

( 51 )إحدى المواد التالية ضرورية لإتمام التفاعلات الضوئية :


( أنزيمات و كلوروفيلات و فوتونات و ماء 
( أنزيمات و فيرودكسين و صبغات و ضوء


( ما جاء في أ – ب بالإضافة إلى نبات حي
( لا توجد إجابة صحيحة  

( 52 ) الخلايا النباتية التي تحتوي على بلاستيدات خضراء :


( تطلق CO2  ,  O2  




( تقوم بإنتاج الجلوكوز


( تقوم بعمليتي التنفس و البناء الضوئي


( ما جاء في أ – ب  

 ( 54 ) يتم اختزالNADP  خلال تفاعلات البناء الضوئي في :


( ستروما البلاستيدة 
( غلاف البلاستيدة
( أغشية الجرانا

     ( السيتوبلازم الملامس للبلاستيدة 
ِ ( 56 ) إختزال NADP  في البناء الضوئي يتم :


( في النظام الضوئي الأول 


    ( بتعاون النظام الضوئي الاول والثاني  


( في النظام الضوئي الثاني 


      ( خارج النظام الضوئي الاول والثاني 
ِ ( 57 )  واحدة مما يلي ليست ضرورية لحدوث تفاعلات تحلل الماء في البناء الضوئي :


( وجود أغشية الجرانا              ( وجود انزيمات خاصة بالعملية    

( وجود الفيرودكسين        ( طاقة الكلوروفيل أ 
ِ ( 58 ) في التفاعلات اللاضوئية مقابل كل جزئ CO2  يدخل التفاعلات يتكون جزيئان من مركب:


( RMP


   
                      ( PGA

( جلكوز                 


                      ( RDP 
ِ ( 59 )  واحدة من التفاعلات التالية لا تتم في حشوة البلاستيدة الخضراء :


( RDP+CO2               PGA                 
                       

      ( ATP        ADP+P+E  

( 2(OH)              H2O+1/2O2+2e 
   
      ( DPGA+NADPH.H               PGAL 
 ( 60 )  أول مكب كربوني غير ثابت ينتج بعد دخول CO2 في التفاعلات اللاضوئية هو :


( PGA             

   
                     ( PGAL  


( DPGA 



                   ( P        C6       P
ِ ( 61 )  للحصول على جزئ سكر جلكوز في في البناء الضوئي يلزم :


 18 ATP ( و   12  NADPH.H          
           2 ATP ( و   2  NADPH.H

 12 ATP ( و  6  NADPH.H

           6 ATP ( 3  NADPH.H
 ( 63 )  يتميز التفاعل في النظام الضوئي الاول عن الثاني في  :


( زيادة كلوروفيل أ عن ب     
         ( ازيادةنسبة كلوروفيل ب عن أ 


( زيادة نسبة الكاروتينات وغياب الزانثوفيل         ( يغياب الكاروتينات والزاثوفيلات
 ( 65 )  تستطيع النباتات القيام بالبناء الضوئي نظرا لقدرتها على :


( امتصاص الطاقة الضوئية             

   
         ( تثبيت CO2 


( تحويل الطاقة الضوئية الى طاقة كيميائية مخزنة بالغذاء           ( جميع ما سبق معا
( 66 )  تؤثر طاقة الفوتونات على الكترونات التكافؤ في الكلوروفيل حيث :


( تنتقل الى مستويات طاقة أعلى  
  ( تحل محلها الكترونات من تحلل جزيئات الماء .

( تعود الى مستواها بعد فقد طاقتها                                   ( جميع ما سبق صحيح
( 67 )  يشتمل الطيف الكهرومغناطيسي للضوء المرئي على موجات تتراوح بين  :


( اللون الاحمر واللون البنفسجي            ( الموجات الراديوية وأشعة جاما 


( يموجات الميكروويف وأشعة جاما    
   ( الاشعة فوق البنفسجية والاشعة تحت الحمراء 
( 68 ) عند إثارة جزيئات الكلوروفيل نتيجة امتصاص الطاقة الضوئية ينطلق :


( الكترون لكل جزئ كلوروفيل         

           ( الكترونان لكل جزئ كلوروفيل 


( أربعة الكترونات لكل جزئ كلوروفيل               ( ثلاثة الكترونات لكل جزئ كلوروفيل
( 70 )  مادة الفيرودكسين في البناء الضوئي عبارة عن  :

أ- ناقلة للالكترونات في أغشية الجرانا      ب-  مستقبلة للالكترونات في الستروما    
   ج - مختزلة لمادة NADPH.H+    د - الاجابتان أ و ج صحيحتان
( 71 ) واحدة مما يلي ليست له علاقة بتكوين NADPH.H+:


أ-  الفيرودوكسين                               ب-  الالكترونات المحملة بالطاقة 

ج –  الهيدروجين الناتج عن تحلل جزيئات الماء      
     د – أيونات الهيدروكسيل الناتجة عن تحلل جزيئات الماء 
( 72 )  تستخدم الطاقة الممتصة بواسطة الكلوروفيل في :


أ- تكوين ATP في النظام الاول والثاني            
           ب-  تكوين NADP+فى النظام الضوئي الاول والثاني

ج –تكوين ATP فيPS1  و NADPH.H في PS11    
     د – تكوين ATP,NADPH.H في    PS1و PS11
( 73 )  الطاقة المستخدمة في تحليل جزيئات الماء بالتفاعلات الضوئية مصدرها   :


أ- طاقة من كلوروفيل أ          ب-  طاقة ضوئية        
ج – طاقة من كلوروفيل ب              د – طاقة من مركب ATP

( 74 )  المعادلة              ATP                                      طاقة    ADP+  P +   :

أ-معادلة خزن واصطياد الطاقة بالخلية  ب- معادلة صرف الطاقة بالخلية  
ج– معادلة خزن وصرف الطاقة بالخلية  د– معادلة امتصاص الكلوروفيل للضوء                                                  
( 75 )  المعادلة  :               2H2O+O2                                           4(OH )   تحدث في :

أ- التفاعلات الضوئية             ب-  التفاعلات اللاضوئية   
    ج – التفاعلات اللاضوئية والضوئية            د – تفاعلات دورة كالفن
( 76 )  التفاعل RMP + ATP                                     RDP  + ADP       :


أ- يعتبر اول تفاعل في دورة كالفن         ب-  يعتبر استهلاك لمركبات الطاقة التمثيلية
           ج – إضافة مجموعة فوسفات لرايبولوز أحادي الفوسفات      د – جميع ما سبق صحيح
( 77 )  يتم إعادة تكوين RMP    في دورة كالفن من :


أ- الفوسفوجلسرالدهيد                   ب-  الفوسفوجلسرالدهيد والفركتوز ثنائي الفوسفات

ج – الرايبولوز ثنائي الفوسفات        د – حمض الفوسفوجلسريك والفوسفوجلسرالدهيد
( 78 )  يتم تثبيت CO2  في دورة كالفن بواسطة المركب :


أ- RMP             
ب-  PGA 
ج - RDP                       د - DPGA

ِ ( 59 ) في التفاعلات اللاضوئية للبناء الضوئي واحدة مما يلي فقط هي الصحيحة :


( RDP+CO2               PGA                 

         ( ATP                ADP+P+E  


( DPGA+NADPH.H+                PGAL       
     ( DPGA+. ATP               PGAL 
 ( 77 )  يتم تحطيم جزئ الماء في التفاعلات الضوئية للبناء الضوئي بواسطة نظام انزيمي وطاقة تستمد من  :


أ- الطاقة التي أمتصها كلوروفيل أ        ب-  الطاقة التي امتصها كلوروفيل ب 

       ج – طاقة ضوئية            د – طاقة من ATP
 ( 77 )  في التفاعلات اللاضوئية للبناء الضوئي إحدى العبارات التالية تعتبر غير صحيحة :

   أ- نسبة الكلوروفيل ( أ ) أكبر من (ب)             
   
    ب-  جميع نواتجها تعتبر مصدر للطاقة اللازمة للتفاعلات الضوئية 
ج – قسما من الإلكترونات التي تفقد طاقتها تعود إلى النظام الضوئي الأول      
      د – تحدث هذه التفاعلات أغشية الجرانا
( 1 ) الضوء ضرورى لتكوين الكلوروفيل فى النبات                                                               

 (2 ) الهيدروجين الداخل فى تكوين جزئ السكر هو هيدروجين جزئ الماء                                          

 ( 3 ) استفاد العلماء من الاكسجين المشع لاثبات ان CO2 هو مصدر O2  المنطلق من البناء الضوئى                 (   X    ) 

 ( 4 ) يدخل عنصرى الحديد والمنجنيز كعاملين مساعدين فى تكوين جزئ الكلوروفيل فى النبات                       

 ( 5 ) لابد ان تسبق التفاعلات الضوئية تفاعلات دورة كالفن                                                          

 ( 6 ) يستقبل الفيرودكسين الالكترونات المحملة بالطاقة وينقل جزء منها الى NADPH.H فى تفاعلات النظام الثانى     (  X   )

 ( 7 ) فى النظام الضوئى الاول تنشط جزيئات الكلوروفيل ( ب ) وتثار الكتروناتها عند تعرضها للضوء                 

 ( 8 ) عملية البناء الضوئى بتفاعلاتها الضوئية واللاضوئية تحدث فى البلاستيدة الخضراء                                  

 ( 9 ) الدهون هى الاصل فى تكوين الجلوكوز فى النبات                                   (  X ) 

 ( 10 ) الكلوروفيل ( ب ) هو الصبغ الغير اساسى الوحيد فى النبات                    (  X  )

 ( 11 ) تحدث الفاعلات اللاضوئية فى أغشية الجرانا لوجود الاصباغ النباتية بها              (  X  ) 

 ( 12 ) الالكترونات التى تنتج عن OH تتجه لتعوض النظام الضوئى الاول عما فقده من الكترونات                      (  X ) 

 ( 13 ) يمكن لأي عامل من العوامل الخارجية المؤثرة على عملية البناء الضوئى ان يصبح عاملا محددا                 

 ( 14 ) تعتبر الاوراق النباتية المصانع الخضراء فى النبات                                                               

 ( 15 ) العالم كالفن هو الذى اجرى تجارب على بكتريا الكبريت لكشف اسرار التفاعلات اللاضوئية                      (X ) 

( 17  ) يتم تثبيت CO2 فى التفاعلات الضوئية للبناء الضوئى للنبات                     (X  )     

 ( 18 ) ينتج من التفاعلات اللاضوئية مركبات طاقة تمثيلية تستخدم لاتمام التفاعلات الضوئية                             (X  ) 

 ( 19 ) تنشأ الصفيحات من انثناءات الغشاء الداخلى للبلاستيدة الخضراء                                                   

 ( 20 ) تحدث تفاعلات تحلل الماء فى البناء الضوئى داخل الستروما                    (X  ) 

 ( 21 ) يتم اختزال مركب DPGA  الى مركب PGAL  بواسطة مركب NADPH.H                                 

 ( 22 ) تتحد ايونات الهيدروكسيل السالبة لتكون جزيئات ماء وغاز اكسجين فى التفاعلات الضوئية للبناء الضوئى       (  X  ) 

 ( 23 ) عندما تثار جزيئات الكلوروفيل ( أ ) فانه ينطلق منها الكترونان لكل جزئ كلوروفيل                            

 ( 24 ) يقوم حمض الاسبارتيك والماليك بتخزين CO2 لاطلاقه فى دورة الكربون الثلاثية                                

 ( 25 ) يتم تثبيت ( 6 ) ذرات CO2  لتكوين جزئ سكر سداسى                                                         

 ( 26 ) الاوراق الداخلية لنبات للملفوف بيضاء اللون لاحتوائها على كلوروفيل اولى لم يتحول الى كلوروفيل اخضر      (      ) 

 ( 27 ) يعتبر الفوسفوجلسرالدهيد من أهم الركبات الناتجة فى التفاعلات اللاضوئية                                        

  (28 ) يتساوى الكلوروفيل ( أ ) و( ب ) فى مقدار امتصاصهما للضوء فى اللون الاحمر والازرق                      (X  ) 

 ( 29 ) الاشعاعات الكهرومغناطيسية لها طول موجى وتردد وطاقة مختلفة عن بعضها .                                   

 ( 30 ) الصيغة الجزيئية للكلوروفيل هى C55H71O5N4Mg                   (  X ) 

 ( 31 ) تعتبر الاشعاعات المحصورة فى منطقة الضوء المرئى وسطا بين الموجات الطويلة جدا والقصيرة جدا            

 ( 32 ) يعتبر الفيرودوكسين ناقل الكترونى فى النظام الضوئي الثانى والسيتوكروم ناقل الكترونى فى النظام الاول        (  X  )  

 ( 33 ) يتم تحلل الماء فى التفاعلات الضوئية بواسطة طاقة ضوئية ونظام انزيمى خاص                                  

 (34) البناء الضوئي عملية حيوية هامة  تتكون من جزئين أحدهما كيميائي والاخر فيزيائي

  
( 35 )  زيادة تركيز عنصر Zn في النبات يقلل إنتاج مركبي الطاقة  ( NADPH.H , ATP )  في تفاعلات النظام الضوئي 11 الثاني (X )
( 36 )  لم يثبت علميا أنه يوجد تناسب طرديا بين المحتوى الكلوروفيلي و معدل البناء الضوئي 0
                      
( 37 )  زيادة تركيز( O2)  في البلاستيدات الخضراء بدرجة تفوق معدل انتشاره خارجها يؤدي لتثبيط معدل البناء الضوئي  
( 38 )  تكمن أهمية أملاح الحديد و المنجنيز في أنها تدخل بتركيب الكلوروفيل 0

                               ( X )

( 39 ) أشعة جاما تسبب الطفرات الضارة للنبات لأن طول موجاتها قصير و طاقتها عالية 0
                                 
( 40 )  مصدر معظم الأكسجين المنطلق من نبات مائي مغمور هو الماء و ليس CO2   0                                  (X  )

( 41 ) كل الشروط الضرورية لعملية البناء الضوئي تعتبر عوامل مؤثرة فيها و ليست كل العوامل المؤثرة فيها شروطا لها ( 
)
( 42 )  يدخل الهيدروجين والاكسجين والنيتروجين ضمن المركبات الاساسية في تكوين الكلوروفيل 0
                     (X  )

( 43 ) المستقبل الأول لثاني أكسيد الكربون في الثايلاكويد هو المركب أحادي فوسفات الرايبلوز                             ( X  )
( 44 )  يتم اختزال المركب PGAL   إلى DPGA بوساطة المركب NADPH.H+ 0                                 
(X  )
 ( 45 ) يمكن أن نحصل على حمض اكسالوأسيتك أسيد في بلاستيدات النباتات الاستوائية                                  
( 46) النظام الضوئي الأول يعوض بالكتروناته من النظام الضوئي الثاني و الذي بدوره يعوضها من الماء                 
( 47 ) المركب حمض الجلسريك ثنائي الفوسفات يتكون في جميع النباتات الثلاثية و الرباعية الكربون                     (  
)
( 48 ) دورة الكربون الثلاثية تعتبر دورة إضافية لدورة الكربون الرباعية و ليست بديلة عنها   0                        ( X )
(49)عند مناقشة تأثير ( شدة الإضاءة , درجة الحرارة , تركيز CO2 ) على معدل البناء الضوئي يجب أن يذكر كل عامل منها على حدة (X)
( 50 ) الإجهاد المائي يؤثر على الضغط الامتلاء مما يثبط التفاعلات الأيضية في خلايا النسيج العمادي دون النسيج الإسفنجي (X)
( 51 ) المركب PGAL  أساس تكوين كل السكريات و الدهون و البر وتينات التي يكونها النبات 0                        (
)
( 52 ) ADP  + RDP                                  ATP  +  RMP 


                              
( 53 ) تنغلق الثغور عندما تزيد سرعة الرياح عن الحد الذي يفوق فيه معدل النتح عن معدل امتصاص الماء من التربة     (
)
( 54 ) يعتبر المركبان NADPH.H+   و  ATP  أهم نواتج تفاعلات النظام الضوئي الثاني من المرحلة الضوئية 0         (X)
( 55 ) تبدو أوراق النبات باللون الأخضر لأن الموجات الخضراء التي تمتصها الصبغات النباتية تنعكس نحو أعيننا          (X )
(56) تتساوى مقدرة كل من كلوروفيل ( أ – ب) على امتصاص موجات الطيف التي أطوال موجاتها تترواح بين( 600 – 700 ) نانومتر (X)
( 57 ) تتم تفاعلات البناء الضوئي في ثلاثة محاور ملازمة 0
                       (X )

( 58 ) يمكن أن تتم تفاعلات المرحلة غير الضوئية بدون تعرض النبات للضوء 0

                                
( 59) يقدر معدل عملية البناء الضوئي عادة بمقدار ما يطلقه من غاز الأكسجين 0

                                
( 60 ) الشروط اللازمة لعملية البناء الضوئي هي نفسها العوامل المؤثرة في معدلها 0
 (X )

( 61 )  ثنائي فوسفات الأدينوسين + فوسفات عضوي + طاقة             
   ثلاثي فوسفات الأدينوسين 0                    (     )
( 62 )  تكمن أهمية الزانثوفيلات في امتصاصها لجميع الفوتونات و تمريرها لكلوروفيل ( أ ) 
                      (X )

( 63) يحتوي سائل الستروما على أنزيمات خاصة بتفاعلات تحلل الماء و اختزال CO2 الى مواد عضوية 0               (  X )
( 64 ) تتشابه عضيات الميتوكوندريا و البلاستيدات في مقدرتها على الانقسام دون الارتباط بانقسام الخلية 0                 (      )
( 65 ) استخدم كالفن طريقة التصوير الإشعاعي الذاتي في استخلاص المركبات الوسطية التي تكونت أثناء التفاعلات اللاضوئية(X)
( 66 ) الإلكترونات التي من مجموعات [ OH- ] تعود لصبغات النظام الضوئي 0

                              
( 67) تختلف طاقة الفوتون باختلاف طول الموجة حيث تزداد بزيادة طول الموجة .        (  X )

( 68) كربون 12 من النظائر التي ساعدت في الكشف عن التفاعلات اللاضوئية  .        (  X )

( 69) تعتمد طاقة الفوتون على طول موجة الاشعاع 0
                              
                                
( 70) عند وضع بادرة نباتية فإنها تكتسب لون أخضر قاتم 0
                           (X )

( 71) في التفاعلات اللاضوئية يقوم NADPH.H بأكسدة حمض الفوسفوجلسريك ثنائي الفوسفات إلى فوسفوجلسرالدهيد0
   (  X )

( 72) زيادة تركيز الزنك يؤثر إيجابيا في تفاعلات النظام الضوئي الثاني مما يؤدى الى زيادة انتاج الطاقة 0                  (X )

 ( 73) لابد أن تسبق التفاعلات الضوئية التفاعلات اللاضوئية حيث تعتمد على جميع نواتج التفاعلات الضوئية 0             (X )

( 74) يتحد كل جزيئين من الفوسفوجلسرالدهيد لتكوين جزئ واحد من الفركتوز ثنائي الفوسفات 0                            
( 75) نقص الاكسجين حول النبات ينتج عنه أكسدة الكلوروفيل والدهون بأغشية البلاستيدة                                    (X  )

( 76) يرجع تاثير الحرارة على البناء الضوئي الى تأتيره على الانزيمات الموجودة بها                                       
( 77) تنشأ الصفيحات م انثناء الغشاء الخارجي للبلاستيدة الخضراء.                     (X  )

( 78) يتكون الكلوروفيل الاخضر في النبات على مرحلتين الاولى لا يلزمها ضوء والثانية يلزمها ضوء .                    (    )

( 79) تلعب التفاعلات الضوئية دورا هاما في البناء الضوئي حيث تستخدم جميع نواتجها في إتمام التفاعلات اللاضوئية .    ( X )

( 80) يستخدم مركب ((PGAL كاساس لتكوين الدهون والسكريات والبروتينات بالنباتات ثلاثية الكربون .                   (    )

( 81) يرتفع معدل البناء الضوئي لنباتات الضوئي لنباتات الظل عند زيادة شدة الاضاءة  ( X )

( 82) البروتينات والمغنسيوم من العوامل التي تساعد في تكوين الكلوروفيل 
            ( X )

( 83) تنغلق الثغور كليا أو جزئيا عندما تزيد سرعة الرياح عن الحد الذي يفوق النتح عن امتصاص الماء بالتربة  .         (    )
( 1 ) عملية حيوية تحدث في النباتات الخضراء ويتم فيه تحويل الطاقة الضوئية إلى طاقة كيميائية مخزنة في الغذاء(البناء الضوئي) 

 ( 2 ) المصانع الخضراء في النبات والتي تعتبر المحولات الرئيسية للطاقة     (  الأوراق النباتية )

 ( 3 ) سائل هلامى فى البلاستيدة الخضراء تتم فيه التفاعلات اللاضوئية          (   الستروما   )

 ( 4 ) عالم اكتشف ان البناء الضوئى ينقسم الى تفاعلات ضوئية واخرى لاضوئية        ( بلاكمان )

 ( 5 ) الصبغة الأساسية فى النبات والتى تقتنص الطاقة الضوئية وتحولها الى طاقة كيميائية                    (كلوروفيل أ )

 ( 6 ) اقراص داخل البلاستيدة الخضراء تحتوى على الأصباغ النباتية                 ( الجرانا  )

 ( 7 ) احد الأصباغ النباتية الصفراء تعتبر أصباغ مساعدة  وتمنع الاكسدة الضوئية للكلوروفيل.             (   الكاروتينات )  

 ( 8 ) طاقة الكم الواحدة من الضوء                                         (  الفوتون )  

 ( 9 ) حويصلات تنتظم على هيئة رزم من الاقراص الصغيرة تحتوى أغشيتها على إنزيمات التفاعلات الضوئية ( الجرانا   ) 

 ( 10 )اكثر الالوان امتصاصا من قبل الكلوروفيل ( أ )                      (  الازرق والاحمر )

 ( 11 ) الوان الضوء التى يتساوى فيها امتصاص كل من الكلوروفيل ( أ ) والكلوروفيل ( ب )                     ( الازرق )

 ( 12 ) لون تتصف به البادرات عندما تنمو بالظلام                          ( الابيض المصفر  )

 ( 13 ) المادة الناقلة للالكترونات في تفاعلات النظام الضوئي الثاني         ( الستوكرومات )

 ( 14 ) مصدر الهيدروجين الذي يختزل مركبNADP                    (هيدروكسيل الماء)

 ( 15 ) مصدر الالكترونات التي تعوض صبغات النظام الضوئي الأول    PS11 
(صبغات النظام الضوئي الثاني)  

 ( 16 ) المادة التي تنقل الالكترونات المحملة بالطاقة والمنطلقة من صبغات النظام الضوئي الأول                 ( الفيرودوكسين)  

 ( 17 ) مصدر الأكسجين المنطلق من عملية البناء الضوئي                 ( هيدروكسيل الماء )  

 ( 18 ) مصدر الالكترونات التي تعوض صبغات النظام الضوئي الثاني      (هيدروكسيل الماء )

 ( 19 ) العالم الذي حدد مصدر الأكسجين المتصاعد من عملية البناء الضوئي باستخدام بكتريا الكبريت            (  فان نيل ) 

 ( 20 ) العالم الذي اكتشف مركبات التفاعلات اللاضوئية فى البناء الضوئي            (  كالفن  )

 ( 21 ) طحلب استخدمه كالفن في إجراء تجاربه لاكتشاف التفاعلات اللاضوئية للبناء الضوئي                    ( الكلوريلا  )

 ( 22) مادة توجد في البادرات النباتية التي تنمو فى الظلام وتتحول إلى كلوروفيل بمجرد تعرضها للضوء        ( كلوروفيل أولي )

 ( 23 ) سلسلة التفاعلات التي تحدث في أغشية الثايلاكويدات             (التفاعلات الضوئية) 

 ( 24 ) المركب الذي يستقبل ثاني أكسيد الكربون في التفاعلات اللاضوئية ويتحد معه              RDP ( رايبولوز ثنائي فوسفات ) 

 ( 28 ) أحد العوامل المؤثرة على عملية البناء الضوئي زيادتها عن الحد الامثل تسبب تلف الكلوروفيل وتحلل النشا (شدة الاضاءة )

 ( 29 )احد مركبات التفاعلات اللاضوئية الهامة الذى يكون جلوكوز كما يكون جزء منه مركبRMP  باتحاده مع PGAL(فركتوزثنائي فوسفات) 
(30)احدمركبات التفاعلات اللاضوئيةالهامةالذى يكون جلوكوزكما يكون جزءمنه مركبRMP باتحاده مع فركتوزثنائي فوسفات(فوسفوجلسرالدهيد) 

( 31 ) المركب الذى تبدأ به التفاعلات اللاضوئية فى النبات          RMP( رايبولوز أحادي الفوسفات ) 

 ( 32 ) عالم امريكى كان اول من استخدم النظائر المشعة للكشف عن مصدر الأكسجين المنطلق من عملية البناء الضوئي( روبن ) 

 ( 33 ) مركب يعمل كمرافق انزيمى حيث يختزل حمض الفوسفوجلسريك ثنائي الفوسفات الى فوسفوجلسرالدهيد   (NADPH.H )

 ( 34 ) أول مركب ثابت استطاع كالفن أن يفصله بعد دخول ثاني أكسيد الكربون إلى التفاعلات اللاضوئيةPGA(حمض فوسفوجلسريك) 

 ( 35 ) المركب الذي تتكون منه معظم  المركبات العضوية في التفاعلات اللاضوئية للبناء الضوئي      PGAL(فوسفوجلسرالدهيد )   

 ( 36 ) احد مركبات الطاقة التمثيلية يتم فيه اقتناص وتخزين طاقة الإلكترون في تفاعلات النظام الضوئي الثاني      (  ATP  ِ)
( 37 ) عملية أيضية يتم فيها تحويل الطاقة الضوئية  إلى طاقة كيميائية 0
 (البناء الضوئي )


( 38 ) مجموعة المركبات الكيميائية التي تمنع الأكسدة الضوئية للكلوروفيل عند زيادة شدة الإضاءة . 
(الكاروتينات)
( 39 ) مركب كيميائي تبلغ أقصى قدرة له على امتصاص موجات طولها الموحي 680 نانومتر   PS11(صبغات النظام الضوئي الثاني)
 ( 40 ) مجموعات كيميائية تعتبر مصدر الأكسجين الناتج من البناء الضوئي 0
(مجموعة الهيدروكسيل)

( 41 ) مركب كيميائي ناتج من تفاعلات النظام الضوئي الثاني , و ضروري للمرحلة غير الضوئية 0
   ( ATP وNADPH.H )
 ( 43 ) العالم الذي أشار إلى أن عملية البناء الضوئي تتم في مرحلتين ضوئية ولا ضوئية . 

          (بلاكمان )

( 44 )  مركب كيميائي يعتبر ناتجا نهائيا لتفاعلات دورة كالفن 0
      
( الجلكوز)

 ( 49 ) مركب كيميائي يعتبر الأساس لتكوين معظم المواد العضوية في النبات 0

           PGAL(فوسفوجلسرالدهيد )   

( 50 ) المرافق الإنزيمي الذي يختزل ( DPGA ) إلى ( PGAL ) في دورة كالفن 0


(NADPH.H)

( 51 )إحدى التقنيات العلمية الذي استخدمها كالفن لاستخلاص المواد الموجودة في خلايا كلوريلا(طريقة الفصل اللوني ومذيبات معينة)

( 52 ) مركب كيميائي يعتبر الأساسي في تكوين السكريات الثلاثية و السيليلوز 0
              PGAL(فوسفوجلسرالدهيد ) 
( 53 ) أول مركب كيميائي يتكون بعد دخول ( CO2) التفاعلات غير الضوئية 0 
            (مركب سداسي الكربون ثنائي الفوسفات)

( 54 ) أول مركب يتفاعل مع ( CO2 ) بعد الدخول في التفاعلات اللاضوئية 0


RDP ( رايبولوز ثنائي فوسفات ) 

( 55 ) تعبير يطلق على الكاروتينات و الزنثوفيلات التي تتواجد في الجرانا . 



(الأصباغ المساعدة )

( 56 ) مركب كيميائي يعمل كناقل للإلكترونات و يوجد في أغشية الجرانا 0 


    ( الفيرودوكسين والسيتوكروم )

( 57 ) مجموعة من التفاعلات الحيوية تتم في الجرانا من نواتجها المركب ( ATP ) فقط 0
   (تفاعلات النظام الضوئي الثاني )

 ( 59 ) أول مركب كيميائي يتفاعل مع المركب ( RMP ) في التفاعلات لدورة كالفن 0


 ( ATP )

( 60 ) سائل حبيبي يملأ جسم البلاستيدة و تتم فيه عملية تثبيت CO2 0




(الستروما)

 ( 63 ) المركب الناتج عن امتصاص جزيئات الكلوروفيل للطاقة الضوئية في PS11 0
          
(ATP  )

( 64 ) المستقبل لجميع الالكترونات التي تفقد طاقتها في الفاعلات الضوئية للبناء الضوئي0
(كلوروفيل النظام الضوئي الأول )

( 65 ) مادة عضوية يؤدي تراكمها في البلاستيدة الخضراء الى قلة نشاطها فيقل بذلك معدل البناء الضوئي 0
(النشا )

( 66 ) تعبير يطلق على عملية تحويل حمض الفوسفوجلسريك ثنائي الفوسفات الى سكر ثلاثي الكربون أحادي الفوسفات0(إختزال )

( 67 ) التركيب الكيميائي لكلوروفيل أ 0
                                                             (C55H72MgN4O5 )

(68)مادة في أغشية الجرانا تساعد على اقتناص جزء من الطاقة الممتصة بواسطة كلوروفيل أ واستخدامها في تحلل الماء 0
(انزيمات تحلل الماء )

( 69 ) المستقبل النهائي لجميع فوتونات الطاقة الضوئية الساقطة على النبات الاخضر 0                          (كلوروفيل  أ )

( 70 ) العالم الذي أوضح العلاقة بين العوامل المؤثرة وبين معدل البناء الضوئي الذي يتأثر بها  0               (بلاكمان  )

( 71 ) مركب في التفاعلات اللاضوئية يتحول تبعا لنشاط الانزيمات واحتياجات الخلايا الى سكريات تخزن بالبلاستيدة عديمة اللون (جلكوز  )

( 72 ) نظير كيميائي أفاد في الكشف عن التفاعلات التي تتم في غياب الضوء بعملية البناء الضوئي .                        (    C14)

( 73 ) نظير كيميائي أفاد في الكشف عن التفاعلات التي تتم في وجود الضوء بعملية البناء الضوئي .                        (    O18)

( 74 ) مركب ناتج من تفاعل الفسفوجلسرالدهيد مع كمية من الفركتوز ثنائي الفوسفات بدورة كالفن        (    أحادي رايبلوز الفوسفات RMP )

( 75 ) مركب ناتج من تفاعل أحادي رايبلوز الفوسفات مع ATP بدورة كالفن                               (    ثنائي رايبلوز الفوسفات RDP )
تابع البناء الضوئى                              

  امامك رسم لبلاستيدة خضراء ادرسه ثم

 اجب عن الاسئلة التالية :   

 ( 1 ) توجد صبغات النظم الضوئي الأول في التركيب رقم ..(3)..    
( 2 ) ينشأ التركيب رقم ( 4 ) من التركيب رقم ...( 2 ).....
( 3 ) تتم دورة كالفن في التركيب رقم ..(5 )...

( 4 ) تحدث تفاعلات تحلل الماء داخل التركيب رقم ....(3)...
( 5 ) اسم التركيب رقم ( 3 ) ....( الجرانا )...
( 6 ) التركيب رقم ( 1 ) وظيفته .....تنظيم مرورو المواد من والى البلاستيدة وحمايتها...

( 7 ) مركب الرايبولوز ثنائى الفوسفات يوجد فى التركيب رقم ...( 5 ) ....

(8 ) التركيب رقم ( 3 ) يحتوى على..أصباغ نباتية..و.انزيمات التفاعلات الضوئية..و..نواقل الكترونية...
( 9 ) التركيب رقم ( 5 ) اسمه ..الستروما أو الحشوة.. ووصفه هو  ....سائل حبيبي يملأ البلاستيدة...
( 10 ) التركيب رقم ( 5 )  يحدث به تفاعلات تسمى ....تفاعلات لا ضوئية....

( 11 ) من المتوقع ان الغذاء الذى تصنعه البلاستيدة الخضراء يوجد فى التركيب رقم...(5 )...

* الشكل السابق يمثل مسار e- التفاعلات الضوئية فإذا كانت المستطيلات تمثل صبغات النظامين الضوئي I  , II 

  ادرس هذا المخطط و أجب عن الأسئلة التالية  :

1- حدد على المستطيلات نوع كل نظام ضوئي ؟

2- الدائرة ( س ) تمثل ( تفاعلات تحلل الماء) و الدائرة ( ص ) تمثل ( الفيرودوكسين ) 0

3- قارن بين الإلكترونات خلال في المسارين ( 4 , 3 )  من حيث العدد و الطاقة  ؟

  في المسار (4) يتجه أربع الكترونات  من  PS1  إلى الفيرودوكسين فيستقبلها ويوجهها لتكوين NADPH.H+ و ATP.

  في المسار (3 ) يعود الكترونان الى PSI بعد فقد طاقتهما في تكوين ATP .

4- ماذا يحدث للإلكترونات خلال المسارين ( 2 , 3 ) و ما نتيجة ذلك ؟ 

  في المسار (2 ) تتجه الاكترونات من PS11 إلى PS1 بعد فقد طاقتها في تكوين ATP لتعويض PS1عما فقد من الكترونات.

  في المسار (3 ) يعود الكترونان الى PSI بعد فقد طاقتهما في تكوين ATP .

 أمامك مخطط للتفاعلات الضوئية فى عمليةالبناء الضوئى ادرسه ثم أجب عن الاسئلة التالية :

 ( 1 ) مصدر الطاقة لرقم ( 13 ) هى..(طاقة ضوئية).ومصدر الطاقة لرقم ( 14 ) هى .( طاقة من كلوروفيل أ )..

 ( 2 ) اسم المركب رقم ( 6  )هو ..(ATP ).. واسم المركب رقم ( 9 ) هو .. ..(ATP )....

 ( 3 ) اسم المركب رقم ( 2 ) هو ..(NADP ).. واسم المركب رقم ( 3 ) هو .( الفيرودوكسين )...

 ( 4 ) الايونات الموجبة الناتجة عن تحلل المركب رقم ( 14 ) أهميتها  .(إختزال مركب NADP إلىNADPH.H    )
 ( 5 ) ايهما طاقته أعلى ( 6 ) ام ( 7 )  ..(6 ).. ولماذا .( لانه يحتوي على ثلاثة مجموعات من الفوسفات يبطها رابطتان بهما طاقة عالية بينما المركب ( 7) يحتوي على مجموعتان من الفوسفات يربطهما رابطة واحدة فقط عالية الطاقة )..

 ( 6 ) ما أهمية المركبات ( 1 ) و ( 6 ) و ( 9 ) و ( 12 ) .( ضرورية لاتمام التفاعلات اللاضوئية )..

 ( 7 ) ما سبب انطلاق الالكترونات من التركيب رقم ( 13 ) ....( تعرضه لطاقة ضوئية ) ...

 ( 8 ) ما سبب عدم تكون ATP  من الكترونات ايونات الهيدروكسيل ..( لانها الكترونات ذات طاقة منخفضة ) ..

 ( 9 ) ما دور المركب رقم ( 15 ) فى هذه التفاعلات ......... إختزال مركب NADP إلىNADPH.H    .....

 (10) كيف ينتج الاكسجين من التركيب رقم (14) .يعوض PS11عما فقد من الكترونات ثم يتحد جزيئين منه لتكوين ماء واكسجين
 ( 11 ) ما اسم الناقل الاكترونى الذى ينقل الالكترونات من صبغات النظام الضوئى الثانى ...( الستوكروم )......

(12)ما سبب ضرورة تخلص ايونات الهيدروكسيل من الكتروناتها لتعوض PS11عما فقد من الكترونات ثم يتحد جزيئين منه لتكوين ماء واكسجين 
 ( 13 ) من يعوض التركيب رقم ( 13 ) عما فقده من الكترونات ...(صبغات النظام الضوئي الثاني ) ....

 ( 14 ) أين تحدث هذه التفاعلات فى البلاستيدة الخضراء ......( في الستروما أو الحشوة ) ..........

 ( 15 ) من أول من اشار الى وجود مثل هذه التفاعلات فى النباتات ....(  العام بلاكمان )..
أمامك مخطط يوضح التفاعلات الضوئية وعلاقتها بالتفاعلات اللاضوئية ادرسه ثم اجب عن الاسئلة التالية




أ- ما اسم المركبات التالية 

1- ..الاكسجين...       2- ....الماء..    3-... CO2....   4- ...الجلكوز  5-...NADP..  6- ..ATP..

ب- من أي أجزاء البلاستيدة يخرج التركيب رقم (1) 

     من أغشية الجرانا 

ج- ومن أي أجزاء البلاستيدة ينتج المركب رقم (4)

 من الستروما

========================================================

* ادرس المخطط التالي و أجب عن الأسئلة التالية :

 ( المخطط يمثل بعض التفاعلات التي تحدث في الجرانا )


اكمل الجدول التالي :

	أســــــــــــــــــــــماء المركبات
	نوع التفاعلات ( س ) 

	3
	2
	1
	

	الماء
	NADPH.H+
	NADP
	تفاعلات النظام الضوئي الاولPS1  


* ما مصدر الطاقة اللازمة لاتمام التفاعلات ( س ) ؟

                                   .............طاقة ضوئية..........

* ما أهمية المركب رقم ( 2 ) ؟

............يستخدم لإتمام التفاعلات اللاضوئية حيث يختزل DPGA  إلى PGAL 
* أكمل رسم المخطط بوضع أسهما تمثل كيفية تكوين المركب ثلاثي فوسفات الأدينوسين في التفاعلات السابقة ؟

              تم الرسم بالخط المنقط .

* عند إجراء تجربة عملية على طحلب سبيروجيرا لإثبات تأثير شدة الإضاءة على معدل عملية البناء الضوئي كانت النتائج كالتالي :

	عدد الفقاعات / دقيقة
	عدد فقاعات O2 / 5 دقائق
	بعد الطحالب عن الضوء
	رقم التجربة

	25
	125
	20سم
	1

	20
	100
	40سم
	2

	10
	50
	60سم
	3

	7
	35
	80سم
	4

	5
	25
	100سم
	5



 المطلوب :

1- ارسم منحنى يوضح النتائج السابقة 0

2- الاستنتاج :

.نستنتج أنه بزيادة شدة الإضاءة يزداد معدل البناء الضوئي 
3- كيف تفسر نتائج التجربة رقم ( 5 ) ؟

   نفسرها بأنه بزيادة شدة الإضاءة عن الحد التمثل يقل معدل البناء الضوئي بسب تلف الكلوروفيل وتحلل النشا

1- التفاعلات الضوئية – الجرانا – الكلور فيلات – الماء – الأنزيمات
 لكي تحدث التفاعلات الضوئية في أغشية الجرانا يلزم توافر الماء والأصباغ النباتية والإنزيمات
التفاعلات غير الضوئية – الستروما – كالفن – الأنزيمات – ATP  ,  NAPH.H +    0
 أكتشف كالفن أن التفاعلات غير الضوئية التي تحدث في الستروما يلزمها انزيمات ومركبات طاقة تمثيلية ATP,NAPH.H + 
2- لأكسدة الضوئية – الكار وتينات و الزاتثوفيلات – الكلور وفيلات 0
 تحمي الكاروتينات والزانثوفيلات الكلورفيلات من الاكسدة الضوئية عند زيادة شدة الإضاءة .
3- الفيروكسين – الجرانا – النظام الضوئي الأول – 700 نانومتر – NADP     0
تثار الكترونات النظام الضوئي الاول عند طول موجي700نانومتروينقل الفيرودوكسين قسما منها الىNADPليصبح NAPH.H 
4- الستيوكرومات – 680 نانومتر – النظام الضوئي الثاني – ATP    0
عند تعرض النظام الضوئي الثاني لطول موجي 680نانو متر تنقل السيتوكرومات الاكترونات المنطلقة لتكوين ATP
5- فان نيل – O2  - بكتريا الكبريت – H2S  0
أثبت فان نيل أن الاكسجين المنطلق من النبات مصدره الماء باستخدام بكتريا الكبريت التي تستخدم H2Sبدلا من H2O
6- الفصل اللوني – طحلب الكلوريلا – كالفن – الكربون المشع   0
استخدم كالفن طحلب الكلوريلا وطريقة الفصل اللوني والكربون المشع اتفسير التفاعلات اللاضوئية للبناء الضوئي
ATP         – CO2 – RDP – RMP   0

يتفاعل RMPمع  ATP  ليكون RDP  الذي يستقبل CO2 ليكون مركب سداسي الكربون ثنائي الفوسفات
	وجه المقارنة
	ATP
	NADPH.H

	أهميتهما في دورة كالفن
	يحولRMP   إلى RDP

  ويحول  PGA إلي  DPGA
	يختزل DPGA  إلىPGAL  

	عددها اللازم لتكوين جلكوز
	18
	12

	التفاعلات التي تكونها
	النظام الضوئي الاول والثاني
	النظام الضوئي الاول وتحلل الماء


	وجه المقارنة
	التفاعلات الضوئية
	التفاعلات اللاضوئية

	الهدف منها
	انتاج مركبات الطاقة التمثيلية ATPو NADPH.H+
	تثبيت CO2وخزن طاقة مركبات الطاقة داخل الغذاء

	الشروط اللازمة لها
	توافر الضوء والاصباغ النباتية والماء والانزيمات 
	توافر مركبات الطاقة التمثيلية ATPو NADPH.H+و الإنزيمات

	مكان حدوثها
	بأغشية الجرانا
	بالستروما أو الحشوة

	
	الجرانا
	الستروما

	مكوناتها
	الأصباغ النباتية وإنزيمات التفاعلات الضوئية والنواقل الالكترونية
	انزيمات التفاعلات اللاضوئية المواد الغذائية

	أهميتها
	تحدث بها التفاعلات الضوئية
	تحدث بها التفاعلات اللاضوئية

	
	كلوروفيل أ 
	كلوروفيل ب 

	أهميته
	يمتص الطاقة الضوئية ويخزنها في مركبات الطاقة التمثيلية
	يمتص الطاقة الضوئية ويمررها إلى كلوروفيل أ للاستفادة منها 

	
	الكاروتينات
	كلوروفيل أ
	هيدروكربونات

	التركيب
	هيدروكربونات
	C55H72MgN4O5
	

	الاهمية
	يمتص الطاقة الضوئية ويمررها إلى كلوروفيل أ للاستفادة منها وتحمي الكلوروفيلات من الاكسدة الضوئية
	يمتص الطاقة الضوئية ويخزنها في مركبات الطاقة التمثيلية

	
	
	

	كلوروفيل أخضر
	كلوروفيل أولي
	وجه المقارنة

	الغذاء والملاح المعدنيةMg-Fe-Mn والضوء
	الغذاء والملاح المعدنيةMg-Fe-Mn 
	المواد التي تشارك في تكوينه

	النظام الضوئي الثاني PS11  
	النظام الضوئي الأولPS1    
	وجه المقارنة

	السيتوكروم
	الفيرودوكسين - السيتوكروم
	المستقبل الإلكتروني

	680 نانو متر
	700 نانو متر
	أقصى طاقة تمتصها

	ATP
	NADPH.H+ و ATP
	المواد الناتجة

	الكترونان
	4 الكترونات
	عدد الالكترونات المنطلقة

	من تفاعلات تحلل الماء
	من النظام الضوئي الثاني
	مصدر تعويض الكتروناتها

	والكاروتين
	الفيرودكسين
	وجه المقارنة

	يمتص الضوء ويمرره للكلوروفيل أ
ويحمي الكلوروفيلات من الاكسدةالضوئية
	يساعدعلى نقل الالكترونات وتكوين ATP,NADPH.Hفي الـ  PS1
	دورهما في البناء الضوئي


[image: image1]
عرف كل مما يلي :





أسئلة البناء الضوئي





علل لما يأتي تعليلا علميا سليما :





ماذا تتوقع أن يحدث إذا





 ما أهمية التراكيب التالية لعملية البناء الضوئى ؟





( 1 ) حدد جهود وأقوال العلماء الاتى ذكرهم في عملية البناء الضوئي .
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كلوروفيل
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كلوروفيل





اختر العبارة الاكثر صحة من بين العبارات التالية





  ضع علامة (   �  ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( X ) أمام العبارة غير الصحيحة:





مصطلح علمي
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صبغات النظام الضوئي الثاني
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نظام انزيمى
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التفاعلات الضوئية








التفاعلات اللاضوئية
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كون جملة علمية  صحيحة من العبارات الآتية :
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